

教育系统"双优化"整治百日攻坚行动进行时·师德师风优化行动①

位教师都是学生心中的光

松滋市教育系统常态化开展师德师风建设侧记

要做学生喜欢的好老师

近日,在一场校内跑操比赛中,松 滋市第一中学高一(4)班的孩子们获得 了二等奖。

"虽然只拿到二等奖,但你们是自 信阳光一等奖、开心快乐一等奖!"说这 话的是他们的班主任张路宁,在他看 来,学生们在比赛中拼尽全力收获的成 就感和快乐就是最好的成绩。

今年3月,荆州市教育系统"双优 化"整治百日攻坚行动正式启动。作 为该校孩子们心中"最喜欢的老师" 之一,张路宁对师德师风建设在教 育、教学工作中对学生产生的积极影 响深有感触。

高一(4)班是张路宁在松滋一中带 的第6届学生,拥有34年教龄的他不 仅是班主任,还是一名拥有21年党龄 的共产党员。"教学过程中,我总在不断 感悟和总结,使自己终身成长,成为一 名更好的人民教师。"张路宁说,在如今 的德育工作中,他格外关注学生的心灵 成长,希望孩子们不仅学习成绩优异, 还要成为向上、开心、正能量的人。

记得在一次考试中,班里一名女生 突然大哭起来。张路宁立即找到这名 学生,非但没有对其加以责备,还拿出 比平时更多的耐心,关心起这名学生。 经过了解得知,这名学生是因为常年见 不到远在外地工作的父母,产生了心结。

张路宁决心架起这名学生与父母 间沟通的桥梁。随着一次次努力,他的 愿望实现了,这名学生脸上的笑容越发 灿烂。新学期中,这名学生展示出了更 加积极向上的学习态度,学习成绩也稳 步提升。

"向上、向善、利他,让周围的人因 我的存在而幸福"是高一(4)班的班 训。张路宁坚持每月安排一次学生义 务清理校园白色垃圾,他这样教导孩子 们:虽然我们不能约束其他人,但我们 可以从自身做起,用行动去影响我们身

高中学业压力大、任务重,张路宁 却常常提醒学生,不论有多少学习任务, 一定要保证睡眠,尤其是中午要保证休 息20分钟,以便下午更高效地学习……

教育的真谛是"爱与会爱"

在松滋一中,像张路宁一样用心呵 护学生、关爱学生心灵成长,注重激发 学生内在向上动力的老师还有不少。 高三(23)班班主任庞春芳将害怕孤单 的学生带回家中住宿,高一(14)班班主 任毛传华接受开颅手术后,身体虚弱, 自带扩音器讲课……

"爱和会爱学生"是松滋一中的师 德修炼核心内容。校长雷华提出,在 "双优化"百日攻坚行动中,师德师风建 设是不可或缺的一环,关爱学生是教育 的真谛,是育人的精髓,是师德师能的

该校创新荣誉体系,在每年教师节 表彰中,颁奖词均由学生撰写,每年年 度表彰中,"十佳立达教师"由各班学 生投票选出。该校表彰不仅覆盖校内 教师群体,还对支持学校和教师工作 的家属进行表彰。通过多项创新举 措,拉近了师生距离,重构了师生关 系,营造了全社会关心、支持学校工作 的良好氛围。



"立师德铸师魂"永远在路上

松滋市教育局党组成员、副局长 熊运军介绍,中小学师德师风建设是 松滋市教育系统常年硬抓、狠抓的重 点工作。基于松滋市委、市政府对教 育工作的前瞻性顶层设计框架和高度 重视,松滋教育人向着"教育高成果 质量高位次、学校高水平、教师高追 求、学生高素养"目标持续发力。近年 来,松滋市全面启动了教师队伍提质 计划,实施师德、师能、服务三大提升 工程。各地各校坚持党建引领,推动 师德建设常态化、长效化,全面提升教 师专业素质。

风,提师能,铸师魂"系列活动正火热开 展,旨在聚焦师德师风方面存在的突出 问题,全力提升教师思想政治和职业道 德水平,促进松滋市教育高质量发展。 熊运军介绍,如作为系列活动之一的 "减负增效,育时代新人"主题活动,就 是以厚植思政底色、牢筑师德底线、厚 积育人底蕴为目标,在各类教师、干部、 高端人才培训项目中设置师德培养模 块;开展"大阅读、大社团、大家访"三大 活动,提高教师相应工作水平;开展年 度主题教育活动督查和评比表彰活动 等,为松滋市教育系统"双优化"百日攻 坚行动提供强大助力。

全国文明家庭孙良琼家庭:

播撒文明种子 装扮心中春天



一 精神文明建设·文明家庭

孙良琼是松滋市洈水镇后坪村人, 现住该镇和平街社区。她年轻丧偶,独

身为教师的孙良琼把《论语》作为 教育子女的读本,贯穿于子女的成长过 程中。从小接受《论语》的熏陶,孙良琼 的三个孩子都健康快乐地成长。其长 子王耘和幼子王斌分别是深圳市山览 文化传媒有限公司董事长、副董事长。 二儿子王平就职于深圳特区报业集团, 任经济部部长。

《论语》思想的精髓也熏陶与感染 了这个大家庭的每一个成员:三个儿 媳,个个通情达理;三个孙子,人人学 业有成。全家十口人,和谐美满、其乐

孙良琼虽年过八旬,却依然热爱生 活。平时待人热心快肠。村民们病了, 她嘘寒问暖;村民们有难,她关心慰 问。为了繁荣乐乡大舞台,2017年她自 愿捐赠上万元,为村民奉献了一顿精美

她曾带领20多位老姨妈组成"夕阳 红"宣传队,为宣传中国共产党的丰功佳

绩、宣传改革开放的伟大成果,自编自演 文艺节目96个,演出近40场。

2017年,孙良琼家庭荣获湖北省 "荆楚最美家庭",2018年被中华全国 妇联表彰为"全国最美家庭"。这些荣 誉,既是对一位坚强乐观、宽厚仁爱、教 有义方的母亲的礼赞,也是对一个有着 优良家风、互敬互爱、和谐大美的家庭 的礼赞。

张路宁耐心为学生辅导功课。

目前,松滋市中小学"立师德,正师

创新养护机制 推广"四新"技术

我市明确今年公路事业目标任务

本报讯(记者赵叶秋 通讯员唐熊 焰)记者从3月18日召开的全市公路 工作大会上获悉,今年我市将全面创新 养护机制,持续提升公路从业人员技能 和素质,加大"四新"技术推广,贯彻全 寿命周期成本理念,推动公路事业高质 量发展。

加大"四新"技术推广力度。"四新" 技术即新技术、新工艺、新材料、新设 备。上半年,市公路事业发展中心将对 "十三五"以来大中修工程、桥梁改造、 滑坡地灾治理中使用的"填充式大粒径 水泥稳定碎石"、"旧水泥混凝土路面碎 石化"、红绿灯路口灌入式半柔性沥青 等技术进行调研,试点试用成熟技术。

开展"智慧公路"建设。市公路部 门将依托G318、G207等国省干线及公 路服务区开展"智慧公路"建设,加快部 署公路感知设施,提升公路基础设施全 要素、全周期数字化水平,增强在役基 础设施检测监测、评估预警能力,推广 公路突发事件信息的精准推送和伴随 式出行服务,提升智能化服务水平。

会议还提出,今年力争完成普通公 路固定资产投资31.5亿元,建成一二级 公路65.91公里、农村公路1000公里,入 库公路危桥"清零";完成干线公路大修 48公里以及207国道105公里安全设施 精细化提升工程;完成干线公路站点建 设任务4个,新增交调站设置17台。

晒实绩 争先进 创一流

市城管执法委"红旗科室"评比活动见成效

本报讯(记者王子瑶 通讯员吴天 佐)"红旗科室"上红榜,"一般科室"上 绿榜,实绩榜上晒任务进展……昨日, 记者走进市城管执法委办公楼一楼大 厅,迎面看到2022年度工作实绩晾晒 榜,来来往往的办事市民或企业代表正 在驻足围观。

为进一步增强市城管执法委系统 干部职工服务意识,今年,市城管执法 系统启动"红旗科室"评比活动。活动 开展以来,该系统全体干部职工不断提 高工作效率和服务水平,各项工作齐头

"红旗科室"评比活动推出三项举 措:明确评选内容,完善评先评优机制, 将科室和个人在工作业绩、组织纪律、 协作配合、社会评价、荣誉奖惩等方面 的情况纳入考评范围,合理设置了加分 项和减分项;公开评选过程,综合运用 每月晒实绩、科室述实绩、民主测实绩、 领导评实绩、月度考实绩等方法,设立 实绩晾晒榜,并实行一月一公示、一月 一评议、一月一通报,确保内容、过程、 结果全公开;用好评选结果,坚持以实 绩论英雄,全年"红旗科室"评比结果累 计情况将作为评先树优、提拔重用和年 底绩效考核的重要依据,激励系统干部 争先进位。

"'红旗科室'评比活动开展以来, 大家争先创优意识得到激发,工作积极 性和紧迫感也明显增强。"市城管执法 委宣教科负责人表示,要通过对实绩的 晾晒,进一步引导干部职工在工作中自 我加压、开拓创新,在良性评比中推动 城市管理水平极大提升,用更好的业绩 赢得市民好评。

科普荆州微课堂

荆州市科学技术协会 荆州日报社 合办 冰箱冷藏室上热下冷,容易坏的菜要往下放

流言内容:热空气密度小往上 飘,冷空气密度大易沉底,所以冰 箱冷藏室下部的冷藏效果更好。

真相解读:与开放空间不同, 冰箱的冷热分布与冰箱的制冷方 式及食材的摆放有关,所以不能 一概而论。虽然空气会热胀冷 缩,密度小的热空气将上升,而密 度大的冷空气会下降,但在冰箱 中存在多种因素的作用,不能简

撤销时间:2022年3月9日

单地套用此规律。比如,风冷式 冰箱由于循环较好,内部整体温 度分布比较均匀,只有靠近出风 口的区域温度会更低些。而冷藏 室的门上隔档,由于位置靠外,且 经常开关门,温度常在5至7℃。 此外,大量食物紧挨着摆放,也可 能影响冰箱内冷空气的流动,进 而导致温度分布不均。

(来源:科学辟谣)

文明实践进社区 荆州公积金中心开展志愿服务活动



全国文明城市 创建进行时

本报讯(记者张致远 通讯员王 晓东)近日,荆州住房公积金中心与 工行汇通支行共同组建志愿服务队,

前往沙市区朝阳街道跃进路社区开 展志愿服务活动,并向社区捐赠一批

关负责人以"永远跟党走"为主题,向社 区群众宣讲党的十九届六中全会精

活动现场,荆州住房公积金中心相 积金政策知晓率。

神。中心工作人员则向社区群众宣传 公积金系列政策,现场演示线上办理业 务流程并答疑解惑,进一步提升住房公

志愿者们还集中开展了洁城行动, 清理社区周边卫生死角垃圾和"牛皮 癣",号召社区居民进一步增强文明意 识,共建共享美丽家园。

据了解,下一步,荆州住房公积金 中心还将充分发挥自身优势,动员社会 力量,给予跃进路社区支持和帮助,持 续提升社区创文工作水平。

使用合格气瓶 消除安全隐患

本报讯(驻荆州开发区记者王大玲 通讯员潘俊)"扫描气瓶上的二维码就可 查询这瓶液化气从充气、运输到销售等 各个环节的信息。""气瓶达到报废条件 后千万不要继续使用"……近日,荆州开 发区市场监管局联合住建部门、燃气公

司,针对辖区物流园、餐饮单位等公共场 所开展液化石油气瓶安全专项整治。

检查组重点检查是否有充装报废 气瓶、未检气瓶;气瓶充装前后安全检 查记录、气瓶标志钢印等情况。现场共 检查液化气瓶使用者40户,检查在用

气瓶 110 只,发现超期未检、无二维码 标识等问题气瓶20只,没收报废气瓶 11只,现场下达整改通知书25份、行政 强制措施决定书4份。

"去年6月1日开始,我市明确只对有 二维码的液化气钢瓶进行充装,这样可以 实现监管信息化。"开发区市场监管局相 关负责人介绍,液化石油气钢瓶属于特种 设备中的移动式压力容器,有较高的危险 性,建议用户在用气时选择合格的液化石 油气供应商,不要非法购买使用来源不明 的液化气瓶,避免带来安全隐患。

遗失声明

▲任国松(身份证号码: 420400195010221476)不慎遗失荆州市国有直管 公房住房凭证(房折子)一本,房屋坐落于沙市区文化坊C片3栋5门5-19 号,使用面积43.09平方米,特此声明作废。

▲沙市区加一加水果零食新加坡城店不慎遗失食品经营许可证(副本), 许可证编号:JY14210020026229,声明作废。

▲张艳琴不慎遗失居民身份证一张,证号:420400197607210023,声

公

经中国银行保险监督管理委员会荆州监管分局核准,撤销中信保诚人寿保 险有限公司湖北省分公司洪湖支公司,现予以公告。

机构名称:中信保诚人寿保险有限公司湖北省分公司洪湖支公司

机构编码:000032421083 机构住所:湖北省荆州市洪湖市州陵大道128号新华书店办公楼一楼、二楼

中信保诚人寿保险有限公司湖北省分公司

公益广告

